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DEBRECZEN
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, 
Darabos-vlcza 7. szám. - Telefon 4í2. szám. 
Hirdetések árszabás szerint vétetnek fel,

Debreczen, 1913.

Veszedelmes helyzet.
Megint ott vagyunk, hogy a nem­

zetközi helyzet — dacára a sok és 
majdnem szüntelenül tartott békekőzve 
titésnek — ma sokkal rosszabb, min. 
valaha. Már ott tartunk, hogy félhivata­
losan is kezdik bevallani a helyzet ko­
molyságát.

A pétervári látogatás, mint már 
többszőr megírtuk, nem hozta meg a 
monarkia és Oroszország közti ellenté­
tek kiegyenlítését, sőt még enyhülését 
sem. Az olyan küldetés pedig, mint a 
Hohenlohe hercegé volt, annyira a leg­
utolsók közé tartozik a békés eszközök 
közt, hogy sikertelenség esetén, mint a 
jelen alkalommal is, a viszony termé­
szetszerűen még kínosabbá és tartha­
tatlanabbá válik és szinte nem is lehet 
tudni, hogy mit lehetne még utána tenni 
a béke feníartása érdekében, megaláz­
kodás nélkül.

A jövendő Albánia határainak,vagyis 
Szerbia túlságos terjeszkedésének s az 
adriai tengerhez jutásának megakadá­
lyozása kérdésében már csak azért sem 
engedhet megalázkodás nélkül az qsztrák 
és magyar monarkia, mert Szerbiával 
is közölte már e tekintetben való köve­
teléseit, nem is szólva arról, hogy az 
egész világ ismeri már e követeséket, 
melyeket a nagyköveti konferencián is, 
mint a monarkia leszögezett álláspont­
ját, képviselt és védett londoni nagy­
követünk.

. $ e követelésekre úgy Oroszország, 
műit az entente többi hatalmasságai : 
Franciaország és Anglia, határozott non 
Possumussal felelnek s ép ezért Ausztria 

8 Magyarország ki is tép a londoni 
nagyköveti konferenciából.
, Még súlyosabbá teszi a helyzetet, 
°gy az osztrák és magyar monarkia 
leszerelés kérdésében sem teljesítheti 
roszország kérését, mert hisz a ké- 

zu-ődést északi szomszédunk kezdte, 
elv ebből most presztízskérdést csinál 
balkáni szláv népek érdekében.
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Szerda, február 26.
Meg kell állapítanunk, hogy a mo- 

narkiát e veszedelmes zsákutcába főleg 
a bécsi külügyi hivatal ismételt bak­
lövései és végzetes hibái juttatták. Az 
első nagy hiba volt a Szandzsákból 
való kivonulás a bosnyák annexió ide 
jón. Ez bátorította föl a balkáni népe­
ket, ettől kaptak vérszemet s ide vezet­
hető vissza jórészben még a balkáni 
szövetség létrejötte is. Diplomáciánk 
ennek ellensúlyozására sem birt semmit 
sem tenni, ha egyáltalán tudott a szö­
vetség tervéről és készülődéséről.

A balkáni szövetség létrejötte után 
pedig - ami különben előrelátható volt 
a török forradalom és az annexió után 
~ diplomáciánknak teljes erejével Tö­

rökországot kellett volna támogatnia 
Ám ehelyett résztvett — az entente jár­
szalagán haladva — a többi hatalom 
diplomáciájával együtt a porta félre­
vezetésében és becsapásában, hirdetve 
a többivel együtt, hogy a balkáni ál­
lamok győzelem esetén sem nyerhet­
nek semmit s egyszerre elejtve, mikor 
bekövetkezett ez a győzelem, a stá- 
tuszkvó elvét. S utóbb még a béke 
tárgyalásokon is hagyta magát orránál 
fogva vezetni az entente hatalmasságai 
által, úgy, hogy sikerült volna már 
Törökország teljes kifosztása, ha be 
nem következik az Enver bég-féle for­
dulat.

Szóval a mi diplomáciánk, hogy 
csas jóban maradjon a monarkia az 
entente hatalmaival, tehát a háborútól 
való félelmében még bizonyos tekintet­
ben becstelenségre is vetemedett s úgy 
járt végeredményben, mint az az em­
ber, aki a haláltól való félelmében - 
öngyilkos lesz. A háború veszedelmét 
még sem kerülhette ki, sőt még jobban 
belekerült abba, de sokszorosan rosz- 
szabb konstellációk és kilátások közt.

Ausztria és Magyarország s a ma­
gával ragadott hármasszövetség maga 
engedte az entente hatalmait s főleg 
Oroszországot annyira előre, hogy most 
annak is - bár nincs háborúra fölké­
szülve — nehéz a visszatérés, a meg­
hátrálás.

Ez a mai nehéz és súlyos helyzet 
képe s hogy ennyire juthattak a dolgok, 
abban nagyrésze van annak is, hogy a 
magyar belső válság s a mostani ma­
gyar kormány tökéletes képtelensége és 
alárendelt helyzete folytán a bécsi kül­
politikát nem ellensúlyozhatta ezúttal a 
magyar befolyás, vagyis abszolúte nem 
érvényesülhetett a józan magyar köz­
vélemény fölfogása.

Zichy János
lemondása.

Igenis lemondott, lemondott pedig tiszten 
és kizárólag a Désy-ügy miatt, ahogy ezt la­
punk tegnapi számában már megírtuk, mert ez 
a gavallér úriember nem tudott belenyugodni 
abba, hogy a miniszterelnök és pártvezér, olyan 
vádakkal szemben, amelyeket Désy Zoltán han­
goztatott, a törvényes bizonyítás elől elzárkó­
zik. Nem tudott belenyugodni abba, hogy ez a 
szétfrőcscsenő sár az ő közéleti tisztességét Is 
érje. amelyet egész életében féltékenyen őrzött.

Néni tudott belenyugodni abba, hogy az 
ö szeplőtlen neve is belekeveredjék a piszkos 
ügybe bármilyen vonatkozásban és mikor azt 
látta, hogy a miniszterelnök makacsul kitér a 
maga igazának bizonyítása elöl, levonta ebből 
a legvégső konzekvenciát és elhagyta állását.

Nem kíván tovább tagja maradni a Lu­
kié cs-kabinetnek.

Már most a tényállás ez:
Zichy János épen eléggé bebizonyította azt, 

hegy a párthüséget komolyan veszi. Ha már 
a körülmények úgy hozták magukkal, hogy a 
munkapárt tagja lett, ennek az elhatározásnak 

terheit, akkor is, mikor ezeket szinte el­
viselhetetlenné tették, a legnagyobb önfeláldo­
zással viselte. Bizalmas emberei tudtak róla, 
hogy szíve mélyéből utálja a esendő-uralmai, 

kozák módra való elnökölést, azt a rém- 
uralmi rendszert, amelyet Tisza és Lukács a 
maguk hatalmának megmentéséért inauguráltak.

De nem akart a pártrobbantás gyanújába 
kerülni. Nem akarta, hogy úgy tüntessék fel öt.
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a munkapárthoz csatlakozott politikust, hogy ne. 
jhéz időben cserben hagyja őket.

De arra már nem tartotta magút köte­
lezettnek, hogy gyanús pénzügyi manipulációk­
ba keveredjék.

Az a kérdés mér most, hogy ennek az 
úriembernek a korrekt felfogását nem tartják-e 
kötelezőnek magukra mások is?

Megengedheti-e magiának azt a fényűzést 
a munkapárt, hogy Zichy János gróf legyen az 
egyedüli, aki ezt a felfogást vallja?

Nem gondolják-e, hogy ezzel sírásóivá lesz- 
nekja pártjuknak és ez a rettenetes botrány 
nem csupán Lukács Lászlónak, hanem pártjuk­
nak is romlását hozza meg?

A munkapárt jóérzésü tagjai lehetnek első 
sorban hálásak Zichy Jánosnak azért a példáért, 
amelyet nyújtott. <

De hálával kell feléje fordulnia minden 
magyar embernek, aki a közéleti tisztességet 
valamire tartja és aki visszaretten attól, hogy 
ennek az országnak a becsülete sópanamákba 
fulladjon bele.

A képviselőhátz május huszonkettedik! ülé­
sén történt, hogy Deésy Zoltán Zichy János­
nak vágta oda azt a vádat, hogy a nem­
zeti munkapárt illegitim utón szerzett vagyon­
ból toborozódott össze. Zichy János gróf akkor 
,azt válaszolta Deésynek, hogy ezt kizártnak 
tekinti. Már most az a körülmény, hogy a 
lefolytatott Lukr'cs-Deésy pőrben a Lukács 
László személyét képviselő főügyész-helyettes 
ellenezte a bizonyítást, úgyszintén az a kö­
rülmény. hogy Andrássy Gyula gróf, (Apponyi 
Albert gróf, Zichy '(Aladár gróf ellen nem in­
dították meg a sajtópört, arra bírták Zichy 
jÉ&os grófot, hogy visszavonhatatlanul beadja 
lemondását, ami meg is történt.

Ai Uj Debrecew anrkM» 
léién Darabos-«. 7.
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B mexikói
forradalom.

Mexikóból az a legújabb szenzáció, hogy 
Francisco Madero elnököt és Jaurez alelnököt 
az uj kormány csapatai agyonlőtték. Állítólag 
egy utcai harc következtében vesztették életü­
ket, amely a fogságba vetett két elnök kisza­
bad itása körül keletkezett. Nagyon valószínű 
azonban, hogy Huerta és Diaz végeztették kj 
Mádéról, vagy legalább is ők idéztéz föl a 
véres harcot, hogy Maderönak meggyilkolása 
provokációnak ne tűnjék fel az Egyesült-Álla­
mok kormánya előtt, amely mexikói követe ut­
ján ígéretet kapott, hogy Maderót nem fogják 
halálra Ítélni, hanem számkivetéssel sújtják. 
Madero sohasem volt népszerű ember Mexikó­
ban, és minden sikerét Amerikának köszön­
hette, amely pénzzel, fegyverrel és emberrel 
segitetett a Djaz-kormány megbuktatáséra. — 
Egyenes ellentéte volt elődjének, az öreg Diaz. 
nak. Ez a vaserélyt, a hajthatatlan akaratot 
■képviselte az elnöki méltóságban és sokkal job­
ban szerette hazaiját, mint gyűlölte ellenségeit 
mert tudott lemondani féktelen becsvágyakról 
abban a pillanatban, amjnt látta, hogy annak 
kielégítése Összeütközésbe került Mexikó füg­
getlenségével.

Madero ravasz, számító jellemet, a nepotiz­
must vitte hivataléba és mikor már a fővá­
ros legszebb középületei romokban hevertek és 
sok ezer ember holtteste borította az utcákat, 
még akkor is görcsösen ragaszkodott a hata­
lomhoz; csak a fogságban irta alá lemondá­
sát, amikor már meggyőződött róla, hogy nem 
számíthat az Egyesült-Államok támogatására. A 
mexikói viszonyok ismerői tudták, hogy ez 
lesz á vége. Mode rónak tudnia kellett volna, 
hogy ravasz fondorlatokkal, szentemen lél izmus­
od nem lehet ur Mexikóban, mert ott csak

egy diadalmaskodik: az ötöl. Aki jobban bírj* 
ököllel, az győz. Nem is tudott rendet és 
nyugalmat teremteni, ellenben magára haragí­
totta azokat a híveit is, akik tőle a latifun. 
diumok igazságos felosztását, sajtószabadságot 
és az alkotmány tiszteletét várták. A fórra, 
dalmi mozgalom mind hevesebben lépett fel 
és végre áldozatul követelte magát a szeren­
csétlen elnököt is. Vele együtt agyonlőtték Ju­
arez alelnököt, annak a lázadó vezérnek fiát, 
aki Miksa császárt kivégeztette.

Az a kérdés most már, milyen állás­
pontra helyezkedik az Egyesült-Államok kor­
mánya, hogy a forradalmi kormány gúnyt 
űzött ígéretéből és Maderót eltette láb alól. 
Amerika eddjg folyvást arról biztosította Mexi. 
kót. hogy újabb hódításokra nem gondol a még 
mindig elóg veszedelmes szomszéd kárára, — 
de ki tudja, meg fog-e állan' a nép dühe 
az amerikaiak védencének, Maderönak holtteste 
előtt és nem-e fogja az amerika' alattvalók 
élete és vagyona ellen fordulni. Akkor aztán 
egészen bizonyosan bekövetkezik az Unió fegy­
veres Ireavatkozjésa és utána az annexió íes 
nyegetö veszedelme, amelyet csak Diaz vas­
keze és Madero apró diolomáciai fogásai tud­
tak elhárítani.

83;s«í»r/*» és a legjobb
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Azt mondjtek, hogy nagyon beteg vagyok; 
Mindenki szelíden beszél velem e gyakran 
tsönyet látok szemükben. Minden nap eljön az 
orvos; ő is jó; Anyt kivinek, megkapom. De 
én nem kívánok sokat, tudora hogy meg fo­
gok halni.

És soha sem szerettem.
Egészen efhéi kis szobám van. A fügtfönyöx 

fehéreik, az ágyam fehér, a falakra fehér li­
liomok vannak festve, kékeszöld, hegyes leve­
leikkel. Ezek a liliomok mind a kezüket nyúj­
togatják, táncolnak az ágyam körül, porzódlk a 
hosszú, sárga hajuk, a ruhájuk ezüstfehér se­
lyem s a főidig ér. Mindig hallom, ahogy tan- 
colnak. láb nélkül, csupán a selyemruhajuk 
sikb szegélyén. Mindnyájan szüzek, akik meg- 
iialnak, mielőtt szerettek volna.

És én "soha sem szerettem.
Az én nagy testvérem férjhez megy. Ö 

szép és szelíd. Felolvas nekem és meg igazi íja 
a párnámat. Gyakran megáll az ablaknál, sokáig 
ott marad és a nap felé néz. De ő ezt 
nem tudja. A szeme álmodozó, a fejét mindig 
lehajtva hordja, mert áldás van fölötte. Sze­
retem öt, alakjának lágy vonalait, melyekben 
nincs semmi szögletesség; sem nyugtalanság. A 
haag:a meleg Mindenkihez jó, mert boldog.

Anyám nem b.ldog. ,A fájdalom barázdá­
val vésed az a igába. Nem látja minden ember 
«zeset a barázdákat, — lágy, szelíd az arca, 

ue én látom: a nagyok, mélyek, a szájszön- 
'..'Onéi húzódnak el, a kicsik a szemei körül, 
melyeken látszik, li gy sokat sirt. És sok ránc 
v.j: a homlokén. Ezeket a gondok, a két­

ívesek és agaodalmak okozták... Oh, én is­

merem valamennyit! Néha megpróbálom s a 
fehér, vékony ujjajmmal utánuk rajzolok. S ő 
így szól: «Kis leányom, mit csinálsz? Anyád 
hibáit le akarod leplezni?» Pedig ezek a nyo­
mok nem hibák, szeretem azokat és szépeik­
nek találom. A szerelem rajzolta azokat oda.

Csak én nem fogok szeretni soha
Történeteket olvasnák fel nekem, meséket 

kináJyleányokról, akfk üvegkoporsóban alszanak, 
lovagok sietnek a kalandokra s a varézsfoer- 
kekben énekelnek a madarak. Szeretem ezé- 
toet a régi gyermekmeséket Fehér vízi nim­
fák zöld, soha sem nyugvó hullámokon ringanak. 
Soha sem halnak meg a nem érzik az emberek 
vágyait és fájdalmait

Soha sem fogok szeretni.
A mesebeli herceg megcsókolja a herceg­

nőt, rövid b,-borköpenyt hord és a tollas Elvege 
alatt aranyos fürtéi hullámzanak. Egy lovag 
közeledik ragyogó fegyverzetben s egy fehér 
leányt eme! maga mellé a nyeregbe. Az ég 
megnyílik s az angyalok ujjonganak, énekelnek 
a gfiti.es anya körül, akj fénysugárban tartja 
kis gyet mekét.

Az én gyermekem, az 'én kis gyermekem! 
Az én szám, melyet sohasem csókoltak meg! 
Az én keblem, mely sohasem adott életet! Ho- 
szii selyem harmat senki sem sjmogatta, kes­
keny ujjamon nem volt gyűrű.

Meg kell halnom. És nem szerettem. Soha 
sem szerettem.

Itt mindig meleg ve i és süt a nap. Sok 
virágot hoznak nekem, jácintokat és sápadt 

nmuláikat. Meri a nap nem csókolta őket ha- 
javanyak maradtak. S mire a nap jön, ’ már 
meghaltak, egyacskáikban alusznak ismét a 

told alatt. Egész évben a napról álmodoznak, 
"!"r ora felébrednek, mert szenvedé-

T-TTT
lyes voh az álmuk. De sohasem 
őket a nap.

Soha sem szerettem. Soha, sohasem főj

csókolta na{

engem szeretni sente.
Elnézem a kisebbik testvéremet. Egész« 

kicsi, de gömbölyű és erős, mint a gumót' 
labda. Arcocskája forró lesz a játék izgalmá­
tól. vagy ha sirt, a méregtől. Szemei kristá­
lyok. Ms öklejt összeszoritja úgy, hogy nehéz 
kinyitok Légy, meleg ajkaival megcsókol s ér­
zem meleg lélekzetét, mozgolódó élő testén« 
illatát, s ettől fáradt leszek és lehunyom * 
szememet. Nem szabad sokáig velem maradni*, 
mert ő hangos, nem tud csendesen ülni, * 
a betegszoba levegője nem jó neki, mert egész­
séges és Uatal.

11.
Meg tudsz-e érteni?
Csupán ezt az egy levelet írtam, az egyet- 

len levdet .Sohasem foglak viszontlátni. Nctn 
jövünk ,őtibé a mi fészkünkbe, abba a kis fé­
szekbe, a zakatoló, lármás nagyvárosban.

Milyen jól ismerem! A képeket, melyek 
a falon lógtak, az ibolyát az asztalon. Szettet 
ittunk és nagyon boldogox voltunk.

Oh, te! Te szerettél engem. Mikor hozzád 
mentem nedves cipőmben, a csúnya, szürke kö­
penyben, lehúztad a cipőimet, lábaimat kezeid 
között melegítetted fel. Oh, m’ilyen boldogul 
éreztem magamat, hogy szép kis lábaim v'°l' 
lak! S te megcsókoltad.

j" voltál, gyöngéd és kedves.
De nem lehetett mindig igy. Azért mégis 

köszön un neked. Édes, szerelmes, boldog s®' 
vem! Mennyire köszönöm neked!

Fáztam, s te meleget adtál nekem. £l'c2' 
tem, enni és inni adtál. Igazán boldog v0 
tani, egy rövid álom idejére.
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yt nemzetközi helyzet.

A hatalmak lépése Szófiában.
I\ d’plomác;ai helyzetben határozott javu­

lás konstatálható. Hozzájárult ehhez San Giu- 
lano szombati nagy beszéde, amelynél lelke­
sebb nyilatkozat még nem hangzott el*olasz Kül­
ügyminiszter részéről a hármasszövetség mel­
lett, de még inkább Kokovcev orosz miniszter­
nek félhivatalosan leadott kijelentése. Ez meg­
elégedését fejezi ki Oroszország és Ausztriá­
in agyai ország egyetértő álláspontja felett és ki­
fejezést ad annak az élénk kívánságnak, hogy 
a jelenlegi helyzetet nemsokára a nagyhatal­
maknak az összes még függő Balkán-kérdések­
ben való teljes megegyezés váltsa föl. Szófiá­
ból és Konstantinápolyból semmj fontosat nem 
jelentenek a harctérről, ehelyett azonban mind- 
jot ban előtérbe lépnek a békehírek. A szófiai 
angol követ kormánya megbízásából már meg­
kezdte a békeközvetitést a bolgár kabinetnél 
és csaknem ugyanekkor a hatalmak szófiai 
képviselő; azt a tanácsot adták Gesov minisz­
terelnöknek és külügyminiszternek, hogy bízza 
a Romániával való konfliktus megoldását a ha­
talmak döntése elé. Gesov a hatalmak lépéséről 
jelentést fog tenni a minisztertanácsnak és leg­
feljebb két-három nap múlva megadja a választ.

A úezavuáit HakkriBasa.
• I

Konstantinápolyból jelentik: Hakki pasának 
a Reuter-ügynökség tudósítójával szemben tett 
nyilatkozatai egyes ifjú-török köröket elked vet- 
vetlenitett. A Tertsumanj Hakkikat sajnálatát fe­
jezi kj Hakki pasa nyilatkozatain és kérdi, 
miért is ne volna Törökországra előnyös a ná-

Nem elég ez egy egész életre? 
Tulajdonképeu mi is az élet? Mindig vá­

runk, azután csalódunk. Remény és Zuhanás, 
Winden édes dolog alja keserű.

Én megőriztem az édességet. Ahogy az 
enyém voltál azon az estén, az enyém ma­
radsz mindig Oltár volt ez, melyen csak egy­
szer tidoz az ember.

Már szerettél más asszonyokat is előttem, 
szebbeket, szenvedélyesebbeket, talán jobbakat, 
s isméi szeretni fogsz.

Mindig faggattál, mikor a könnyeim oly 
bőven ömlöttek. Tudni akartad, miért sírok. 
Tudtam is én. Boldog' elérzékenyülésembensjr- 
jam Hosszan filozofáltunk Goethéről, Schopen­
hauerről, Assisi Ferenczröl — többet filozofál- 
tur,k, mint csókolóztunk.

Néha elképzeltem, hogy nagyon jó barát­
nőd tudnék lenni, csak barátnőd s te elveszel 

asszonyt, akit szeretsz s Kis gyermekeid
lentiének.

Ha egészen öregek lennénk, összejöhetnénk. 
Nem is volto lyan nehéz dolog, amit tet- 

rm- Nem akarlak többé viszontlátni. Szégyen­
ének. S az embernek nem szabad szégyen­

keznie. Jó, hogy éjszaka volt. A nappal olyan 
Világos és hangulatnélkül valló.

Napjaimat csöndesen töltöm. Megyek öreg 
rieni mellett. Gyermekem a térdemhez simul 

a eárn néz nagy, ártatlan, kérdő szemeivel. A 
-okot, amelyet nem adhatok a te ajkaidnak, 
zerclmc-m, általa adom neked. Mindenem a 
IGl1 Mjridig és mindörökre.

Másé- vagyuK .Szeretni fogom. Mert sze- 
eni. Oh most már boldogtalan is lehetnék, 

jszen olyan boldog voltam. A ie tjszta szerel
fl mlii ?nne* az éjszakénak szent lángja 

e ti Irdalom és a nagy gyönyörűség által 
Köszönöm neked, szeielmem !

Hans v. Kahlenberg.
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ború folytatása, hiszen a nemzet minden ál­
dozati a kész és ha a török hadsereg az el­
vesztett területeket vjsszaszerzi, nem les2 ha­
talom, mély Törökországot kényszerithetné, hogy 
azokat megint visszaadja.

Török csapatváltozás.

Konstantinápolyból jelentik: Galipolliból 10 
ezer katonát a Dardanellákba, 800-et Mady- 
tosba szállították.

A román-bolgár kcníl'ktus.

Szófiából jelentik: A hatalmak képviselői 
tegnap délután 1 órakor egyenként diplomáciai 
lépést tettek Gesov miniszterelnök és külügy­
miniszternél, akinek azt a nyomatékos tanácsot 
adták, hogy a bolgár-román vitás ügy megoldó 
sát a hat nagyhatalom döntése alá bocsássa. 
Gesov azt válaszolta, hogy erről a miniszter­
tanácsnak jelentést fog tenni és azután meg­
adja a választ.

Szófiából jelentik: Diplomáciai körökből 
származó közlések szerint Ghjka román követ 
holnap szóbeli jelentéstétel végett Bukarestbe 
megy.

A békéközvet'tés.

Szófiából jelentik: Beavatott körökben hire 
jár, hegy az angol kormány a bolgár kormány 
tói megkérdezte a föltételeket, amelyek mel­
lett hajlandó lett volna Törökországgal megint 
béketárgyalásokba bocsátkozni.

A titokzatos fényszóró.

Konstantinápolyból jelentik: Sile ázsiai ten­
gerparti város (a Bosporus közelében) kajma 
kánja azt táviratozza, hogy tegnapelőtt éjjel 
északnyugat felől villanyos fényszóróval meg1 
világították a várost.

A harctérről.

Konstantinápolyból jelentik: A tegnapi hi­
vatalos harctéri jelentés a következőket mond- 
a: Tegnap az ellenség folytatta Drinápoly 

bombázását. A keleti fronton tüzérségi harc 
-olt. Bulair körül semmj sem változott. A csa- 

taldzsa-vonal előtt az ellenség azzal van el­
foglalva, hogy a Csiflikőjtől nyugatra levő ma­
gaslatokat megei ősitse. Felderítési csapataink mü 
ködösben vannak Máskülönben semmi esemény 
rrem történt.

Segítség Indiáiból.

Konstantinápolyból jelentik: Egy millió 
fontriyi kincstári kötvényt jegyzés végett in- 
diába küldenek, ahol serény propaganda folyik 
azoknak elhelyezése érdekében. Az ottani moha­
medánok megnyerésére a török flottaegyesület 
egy tagja Bombayba utazott.

GallpoFn és Csataldzsa.

Londonból jelentik: A: Dajly Chionicle kon- 
taniinápolyi tudósítója jelenti Konstanzán at 

crataldzsai táborban véres összeütközés volt 
Nazim pasa hívei és az ifju-tör ok tisztek k 
Zött. A közkatonák is belcegyeledtek az ös­
szetűzésbe, amelyben mind a két részen sokan 

eqhaliak.
A kormány visszarendelte a csataldzsa) se- 

vezérét.
Konstantinápolyból jelentik: A nagy vív. r 

jenieken este visszatért Gallipoliból. Kiszív: r- 
qott a hir, hogy Mahmud Sefket pasa hadi­
tanácsot tartott a bulajri erődöknél a csapat- 
parancsnokokkal és az eredmény az volt. - 
hogy Fahii páséit fölmentette. A haditanácson 

kiderült, hogy a gallipoü sereg vezere volt az

oka annak, hogy Saiköjnél a partraszálláskor 
kudarc érte. a törököket.

A csatatér hó alatt.

Konstantinápolyból jelentik: A csataldzsa! 
harctéren minden hadművelet szünetel a nagy 
havazás miatt A' hó sok helyütt, különösen 
Dimotjka környékén méter magas.

Gallipoli félszigeten is napok óta havazik 
es a dermesztő hidegben az anatóliai kato­
nák tömegesen fagynak meg.

Uj béketárgyalások.

Londonból jelentik: A Dajly Maiinak jelen­
tik Szófiából: Hakki pasa Londonban, állítólag 
a porta egyenes felhatalmazásával, azt a kér­
dést intézte a békedelegécjó Londonban ma­
radt tagjaihoz, hogy milyen feltételeket szab­
nának, ha Törökország újból kérné a béketár. 
gyalások megindítását. A bolgár kormány azt 
felelte, hogy a keleti határt most közelebb 
követeli Konstantinápoly hoz, hadikárpótlásról 
ne;n mond le és a béketárgyalások megkez­
désekor tizenöt napon belül a tőnek hadsere­
get le kell szerelni.

Hakki pasának megbízása van arra, hogy 
a londoni nagykövetségi konferencián képviselt 
hatalmaktól Írásos garanciát kérjen arra az 
esetre, hogy a porta lemond Drinápolyról és 
ez alapon köt békét a Balkán-szövetséggel, 
pénzügyi téren adandó segítségről.

A monarch "a és Oroszország.

Lentíenból jelentik: Az osztrák-magyar és 
az orosz nagykövetek közt szombaton direkt 
tárgyalások kezdődtek.

reg

Színház.
1913. február 25-én. pénteken, B) bérletben, 

Király Ernő felléptével: t
LUXEMBURG GRÓFJA.

Operett.

Hetó műsor:
Szerdán: Kis gróf. Operett. Király Ernő fel­

lépte. C) bérlet. 1
Csütörtökön: Tengerész Kató, operett. A) 

bérlet.
Pénteken: Erős lánczok. Vígjáték. B) bérlet.
Szombaton: Farkas, játék. C) bérlet.
Vasárnap délután: Trenck báró, operett. 

Mérsékelt helyárakkal. Bérletszünet. — Este: 
Nebántsviiág, operett, kisbériét.

Hétfőn; Elnökné, víg játék. Újdonság. A)
bérlet.

Király Ernő fellépése. A «Vjg özvegy» Da­
rálójában kezdte meg vendégszereplését a Ki­
rály-színház kjtünő énekese: Király Ernő. El­
sősorban finom játéka kelteti feltűnést, de köny 
nyed táncai is nagy tetszésben részesültek. 
Hangja gyönyörű, Lágy, lírai, nem túlságosan 
nagy terjedelmű, de ügyesen tud vele bánni 
és nagyszerűen tudja érvényesíteni. A közön­
ség meleg fogadtatásban részesítette, ének­
számait többször megismételtette és felvonások 
végén sokszor kitapsolta. A mj együttesünk 
most isc lyan összevágó, szép keretet nyúj­
tott. mint múltkor, eltekintve egy pár zavaró 
és fülsértő énekszámtól. A zenekar tegnap kü 
lönöskcppcn jól működött, ami Miéitonfalvy Gy. 

i érdeme A színház zsúfolásig fele volt. 
i E—sz.
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színházi hírek.
K'«Hg Ernő vendégjátéka. Király Ernő ven­

dégszereplése olyan eredményesnek mutatkozott 
művészi és anyagi tekintetben, hogy az igaz­
gatóság Király Ernő három estére terjedő ven­
dégjátékát még két további előadással meg­
toldotta Ezek szerint Király Ernő csütörtökén 
a «Leáriyvásár» operettben és pénteken az 
«Éva* operettben fog vendégszerepelni. Jegye­
ket a szjnházj pénztár előrÉe árusit.

Luxemburg grófja — K rály Ernővel. Király 
Ernő, aki első bemutatkozása alkalmával meg­
hódította a közönséget, ma este a «Luxem­
burg grófja» operettben lép fel. A kiváló éne­
kes művész holnap a «Kis gróf» operettben, 
csütörtökön a «Leányvásár» és pénteken az 
«Éva» operettben lép fel.

Nebántsv’rág. Vasárnap este a gyönyörű 
zenéj if «Nebánts virág» operett kerül színre u 

’betanulással. A pompás operettre nagy előké­
születeket tesz a színház énekes személyzete.

C#^cüiül^^
egy részvénytársaságnál.

Az igazgató a bSnds.
A rendőrség letartóztatta.

A «Nagymagyaralföldi Építő- és Műszaki 
Részvénytársaság» 1911. év nyarán alakult és 
mint kezdő vállalat igen szépen indult oly 
vállalkozásai voltak, m;nt például a kenyér­
gyár, homoktéglagyár, fémérugyár, továbbá a 
Muraközy-féle ház, a városi bérhez stb. épít­
kezései. Ennek dacára a vállalat 1912. év 
szeptember havában fizetésképtelenségibe jutott.

Hegy ezt mi idézte elő, azt annakide­
jén senki sem sejtette, csak október havában 
tűnt fel egyik alkalmazott előtt, hogy a mun­
katér-listákban, különösen a fuvarozásoknál oly 
magas tételek szerepelnek, amelyek képtélen- 
ségszámba mennek. Felfedezését közölte a rész­
vénytársaság igazgatósági tagjaival és ügyé­
szével. Erre megindult a vizsgálat és a szak­
értők csakhamar megállapították, az egyes épít­
kezéseknél a pallérok által vezetett eredeti lis­
táik és az irodában letisztázott fizető listák 
összehasonlítása utján, hogy tisztán fuvartéte. 
leknél, a tisztázott listák meghamisításával, — 
mintegy 60.000 korona erejéig károsi itatott meg 
a részvénytársaság.

Megéllapittatott az is, hogy az ilyen 
módon való megkárosítás a vállalat működé­
sének első napjaitól folyt.

A gyanú egyenesen Molruú István ügyve­
zető-igazgató ellen .irányult, ki egyrészről a fi­
zetéseket teljesítette, másrészről pedig a fizető 
listák rövatajt is ő töltötte ki és ő ösz- 
szesitette.

Az igazgatóság kérdőre vonta cselekményé­
ért Molnárt, ki ugyan mindent tagadott, mégis 
a vállalatnak i2—13000 koronát önként vissza­
térített, továbbá Muraközi Lászlónak is 1500 
koronát és Debreczen sz. kir. városnak, a vá­
rosi bérház építkezéséből kifolyólag, 8000 ko­
ronát. Miután azonban a megszabott határidő 
alatt a többi kárt nem téritette meg, a válla, 
lat 1912. év tieczember havában megtette Mol­
nár ellen a bűnvádi feljelentést.

Időközben a vállalat csődbe jutván, Molnár 
a kár fejében újabb m.ooo koronát helyezett 
:c-tv*öe Szollos Dezs ődr. csödtümeggondnok ke- 
^éi.ez, oly leitetet alatt, ha a bűnvádi el-
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járás ellene megszűntetik. A tömeggondnok a 
vállalat feljelentését vissza is vonta, azonban 
a kir. ügyészség sikkasztásokon kivül hivatal­
ból üldözendő magáiiokirathamjsitás bűntetteit 
is látván fennforogni, elrendelte a nyomozás 
tovább folytatását, mire a nyomozás teljes rész­
letességgel megindult. K.hallgattattak az igaz­
gatóság és felügyelő-bizottság tagjai, a válla­
lat műszaki tisztviselői, a palléron, a fuva­
rosok és az így összehozott bjzonyitökok 
alapján a mai napra megidéztetett Molnár Ist­
ván ügyvezető-igazgató, kj a hallgatás során 
tagadta ugyan a terhére rótt cselekményeiket, 
azonban a rendőrség előzetes letartóztatásba 
helyezte és a kir. ügyészséghez még a déli 
órákban átkisértette, Sántha Ferenczczel együtt, 
ki a vállalatnak cgyszemélyben könyvelője és 
pénztáinoka volt s aki ellen az eljárás amiatt 
indíttatott meg, hogy a könyvek és utalvá­
nyok meghamisításával 3000 koronát, mint igy 
előállott pénztári feleslegei, elsikkasztott.

Sántha Ferencz ellen egyébként egy más 
eseiből kifolyólag is volt eljárás, Szabó Antal 
földes! lakos kárára elkövetett csalás bűntetté­
ben való bünrészesség gyanúja miatt.

HÍREK.
— A CsokonaVk* felolvasó ülése. A Cso- 

konai-kör február 26-án, szerdán délután 5 
órakor a Royal-sziálloda nagytermében fel0|. 
vasó ülést tart a következő műsorral: 1. Wag» 
ner Richárd emlékezete. A zeneköltő születé­
sének százados évfordulójára előadja: Füredg F 
Gusztáv, a Csokonai-kör tagja. 2. Költemé­
nyek. Irta és felolvassa Zivuska Andor, a Cső. 
konai-kör választmányi tagja. 3. A mátraházi 
csata. Vig hjstória; irta: Bihar Jenő, a Cos- 
konai-kőr vendége.

„APOLLO“ aaozgó színház
Piac- ésBiklós-n. sarak. Igazgató: Beesi Alfréd. 
Folytonos bemenet. Telefon 762.

Az előadások este 6 órakor kezdődnek 
Apaosvér. Dráma 2 felvonásban.

Indián fogságban. Élet ép 1 felv. 
Leleplezve, bohózat.

És több remek szám » kétórás műsor kere­
tében. Az utolsó alőadás kezdete fél 10 órakor.
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Műsorén kivül. Haláltáncz. Szenzációs 

dráma 2 felvonásban.
?

Igen jú eredménynyei alkalmazzák
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Uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket 
hogy ez alkalombó terjesz- 

s^ék ismerőseik körében az 
„Uj Debreczen“-!. Szerezzenek 

mind több uj előfizetőt, hogyan­
nal szélesebb körben terjeszthes- 

mAü,k.a "emzeti és demokratikus esz-
e őMtAkLnH ”Dj Debre.cze”“-re fix
!iio ja e8esz evre, ?nrakállandóan ingyen küldjük lapunkat.

— A mértékh teles'tés ügyében a rendörfö- 
kapilányság a kővetkező felhívást bocsátotta 
k:: Mjután az állami mértékhitelesítő hivatal 
közben jöttével tartott vizsgálatok alkalmával 
megállapittatott, hogy az egyes üzlettulajdono. 
sok, nem kivéve a legnagyobb üzleteket sem, 
az 1907. évi V. t.-c. 16. §-ában e!ő;rl köte­
lezettségüknek nem tettek elegt, illetve üz­
leteikben használt mértékeiket és mérő eszkö­
zeiket az időszaki vizsgálatra bemutatni és hi­
telesítési bélyeggel ellátni elmulasztották,— 
holott arra annak idején falragaszok utján kü­
lön felhívásban is értesítve lettek: felhívom a 
városban levő összes üzlettulajdonosokat, hogy 
eme kötelezettségüknek utólag haladéktalanul, de 
legkésőbb f évi április 1-ig annyival is 
inkább tegyenek eleget, mert április hó folya­
mán a város összes üzleteiben használatban 
levő mértékeket és mérő eszközöket újból fe­
lül fogom vizsgáltatni, s a fehthivatolt tör­
vény alapján nemcsak a hibásnak vagy hami- 
sitottnak talált, de az időszaki vizsgálat meg­
történtét igazoló hitelesítési bélyeggel el nenr 
látott mértékeket és mérőeszközöket is elko- 
boztatom s az illető üzlettulajdonosok ellen, 
amennyiben súlyosabb beszámítás alá eső bűn­
cselekmény nem forog fenn, az 1907. évi V. 
t-c. 32. §-a alapján a kihágásj eljárást fo­
lyamatba tétetem. Egyben értesítem az összes 
üzlettulajdonosokat ismételten, hogy a II—Ilii. 
és IV. kerületben levő üzlettulajdonosok minden 
páros évben, a/ I—V. és VI. kerületben le­
vők pedig minden páratlan évben tartoznak üz­
leteikben használt mértékeiket és mérő esz­
közeiket megvjzsgáltatás és hitelesítés céljából 
az állami mértékhitelesítő hivatalnál. Teleki­
utca 79. sz. alatt (Telefonszám 205) bemu­
tatni.
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— Szabad Iskola. Holnap, szerdán este 6 

órakor dr. Kovács József m. kir. gazd. aka­
démiai tanár a Szabad Iskolában «Telepítési 
és tanyaiendszeiek» címmel tart előadást, roelg-1! 
nek vázlata a következő: Kelta, germán, szí ÓT 
és magyar letelepülések, azok maradványai. Ta- 
nyaiendszerek kifejlődése Magyarországon. — 
Egyes- és bokor-tanyarendszer, ezeknek jelentő­
sége mezőgazdasági és szociális szempontból. 
Az érdekes előadás, mely előreláthatólag nagy­
számú hallgatóságot fog vonzani, az Ipartestü­
let diszteiméhen (Sjmonffy-u. 1—c. II. em.)lesz.

T*sza Mákokon volt. Tegnap reggel 6 
órakor érkézéit Budapestről Miskolczra Tisza 
István külön kocsijában. Megérkezése után egy 
darabig a kupéban aludt, fél kilenc tájban 
Odescalchi heiceg fogatán Vámosra, a herceg 
kastélyéba ment. Természetesen detektívek- 
kel Mázott Tjsza Mjskolczra, kik onnan tovább1 
-Térték Vámosra. Egy egész napot töltött ott 
il giol és az egyórás személyvonattal, mely­
hez hozzákapcsolták külön kocsiját, utazott 
vissza Budapestre.

» V. "**r- t** -v
f
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__ Jogász 80*6. A «Debreceni Joghall 
I nalók Vigalmi Bizottsága* 1913. évi március 

1-én. a Royal-sz&lloda dísztermében, este 
géfli kezdettel műsorral egybekötiött jogász 
Lrmulatságot rendez. Belépő-jegy: Első hely 
3 korona, második hely 2 korona • állóhely 1 ;kor.

tisztajövedelem a Joghallgatók Segjtő-egy- 
iite javára fog fordittatni. Jegyek előre vált- 

I totók — a meghívó előníutatiása mellett — 
Ltalrfy József jegyirodájában (Szent ,Anna-u. 
jíerrskedelm-Bankpalota) és Molnár Ferenczüz- 

ében (Városház.) Felülfizetések köszönettel fo- 
itatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Műsor 

|1. Nyitány. Előadja: Magyary Imre és fia ze. 
jiiáira. 2. Költemények. Elmondja: Osváth 
[Erzsiké urleány. 3. a) Lo us Conperin: Chan 
L Louis XIII1. et Pavane; b) Franco's Schu­
let' L' abcille Hegedűn játsza Csanak Manc' 
Isleány. 4. Dialóg. irta: dr. H. Nagy Jenő.

adják: Liszt Nand;n urleány és Fráter Sán- 
to: jogászelnök. 5. a) Grieg: Solvejgslied; b) 
Und: Au Printemps; c) Ethelbert: Pásztor 

Icáii)ka. Énekli: Frischfeldt Frigyesné úrnő. 6. 
Jfcrós vigjelenct. Előadják: Irinyi Ily urleány 
lesPerczel Miklós. 7. A megoperált «Gólya.» 
llozi szkecs. Személyek: az öreg professor, 
íz asszisztenes, a beteg gólya. 8. Magyar nó-’ 
ki. Játsza. Magyary Imre és fia zenekara 
műsor után tánc.

- Ezüst órám szegre van akasztva. V.
h József királyi herceg-utcai lakos a kony- 
pan egy szegre szokta felakasztani napot, 
Ildit és csillagokat mutató, nagyobb méretű 
pp ezüst zsebóráját. A nap, hold, csillag nem 
|agyog többe tulajdonosára, mivel valaki azt 

szegről leemelte és magával vitte. V. Gy. 
Iliden lést tett a rendőrségen.

Halálra gázolta az airtomob’l. Tegnap 
Isié 8 órakor az újfalui halárban Pap Sámuel 
mszój iuvaros, aki Miskolcról hazafelé haj. 
Jatott, hálom falubeli asszonnyal leszállt a 
jcsiról a lovak etetése végett. Szegaltcs Milán 

jassai nyugalmazott ezredes automobilja teljes 
el ugyanazon az utón jött, nem vette 

|sne az ott álló kocsit és a négy etybert 
- nekik futott. Pap Sámuel rögtön meghalt, 

|két lovat is halálra glázolta az automobil..A 
asszony könnyebben megsebesült. Az 

(iltimobilban ülő ezredes és családja sértetlen 
iradt. A szikszói csendőrség a vizsgálatot 
“úidjtotta

— Szerencsétlenség a peres' utón. Szarvas 
ér 63 éves ujlétai gazdálkodó kocsijával Deb 

pen fele igyekezett a heti vásárra. L'tkjz. 
ra P^rcsi utón a 15. szánni korcsma előtt 

i skart állanl, hogy betérjen egy pohár jtal- 
A lovak azonban megbokrosodtak és Szar­
uért, ki a lovak elé állt. hogy meg- 
29' elgázoltat. Könnyebb sérüléseivel a 

K,it5k beszállitották a közkörházba.

® hanlnlz' postaszolgát elfogták. Csajkó 
or Postoszolgát, aki a hajduhadnőzi postán 

I koronát ellopott, az ottani csendőrség el- 
tegnap este egy mulatóhelyen.

~~ ^Jelentés egy cég ellen. Juhász Áron 
^ezt cmeh Weisz és Prjncz volt ruhakc- 

dő cég ellen, kiktől hjtelbe egy öltözet 
vásárolt 80 koronáért, amelyről váltót »11- 

ki. A cég azonban a tartozás kiegyenlL 
r uWl a váltót egyik helybeli pénzintézet- 
r es?ámitoltatta, de nem törlesztette s igy 
I ír* ^perelte s most rajta követeli.

te rí S/€r" k'rá'ggglkGsság szemtanújának
" Dn];. 09nicz,oól jelentik, hogy ott ma meg- 

l(i. ,;l'zse^ a meggyilkolt szerb királynak,
. egykori udvar] vadásza. A ször- 

ls«!)ar'Cn^S (->iszakd'i;in Robinak Ojrpen a ko- 
llett VOt sz°lgálata és ilyenformán végig 
5to|.nezn*e a szebb tisztek által véghezvitt 

s mészáiiést. Az udvari vadász a rém-
s éjszaka

MegsriiStl ■ 6az<M|áÉőL Kiss Imre haj 
dub^szörményi. gazdálkodó szolgálatában állott 
Vaskovicsné Farkas Eszter nevű asszony, aki 
a háztartást vezette. Tegnap, amíg Kiss Imre 
hazulról eltávozott, gazdasszonya feltörte 
szekrényt és abból Kiss Imrének 330 korona 
készpénzét ellopta és megszökött. Nevezett nő 
nyomozását és letartóztatását a rendőrség el­
rendelte Vaskovicsné 45 éves, barna hajú, kö­
zéptermetű, egy kis bunda van rajta. Vele 
van 15 éves leánya is.

— öngy'Btosság1 kísérlet. Szabó Lajos bal­
mazújvárosi születésű, 24 éves legény tegnap 
este 1 óra tájban a Nagytemplom előtt ön­
gyilkossági szándékból magára lőtt, a golyó 
azonban Flobert-piszlolya csövében megakadt és 
igy Szabó Lajos sértetlen maradt. Azonban 
az ijedtségtől összeesett és a lövésre elö- 
sietö rendőr felemelte s a központi ügyeletre 
kísérte, ahonnan az ügyeletén levő tiszt, jő 
tanácsokkal ellátva, szüleinek Garai-utca 1. 
szám alatti lakására vezette.

— Falopás. Özv. Harsányi Sándomé Varga­
utca 6. szám alatti lakos fáskamráját három 
egymásutáni éjjelen válási feltörte s onnan 
nagyobb mennyiségű fát ellopott. A rendőr­
ség a tettest nyomozza.

<'Nem vagyunk az országháziján.» Sza­
badkáról jelentik. Érdekes incidens történt a 
kossuthfalvi Közgazdasági bank múlt heti 
közgyűlésén. Lellbach Antal többszörös millio­
mos, a megyei munkapárt egyik vezető em­
bere vádat emelt az igazgat óság ellen és töb­
bek között igy fakadt ki:

— Vádolom az igazgatóságot azzal, hogy 
elsikkasztott 145.000 korona értékű zálogleve­
let. Ezt nem tűrhetjük l Nem vagyunk az or­
szágházban! Nem tűrünk panamákat! Vádolom 
ezenkívül az igazgatóságot az^al, hogy 2000 
koronát elsikkasztott a tartalékalapból, amiért 
bűnvádi feljelentést fogok tenni. Végül kifo­
gásolom, hogy Auer Tihamér főkönyvelő a 
Szemző Gyula pusztáján vezeti a könyveKet, 
ami Összeférhetetlen.

A vádak dolgában különben úgy áll 
dolog, hogy az igazgatóság egyáltalán nem 
sikkasztotta el a zálogleveleket, hanem csu­
pán eladta azokat, még pedig azért, hogy a 
lakosság megnövekedett hiteligényeit a rossz 
pénzviszonyo* mellett is kielégíthesse. A 2000 
koronát a Központi Hitelbank csődbejutása 
miatt irháik te. Az Igazgatóság jelenvolt tagjai 
különben méltatlankodva utasították vissza a 
szokatlanul erős és megokolatlan kifakadásokat.

— Iiaxeti káTéhúbli a vasúttal szem­
ben egy elsőrangú vonós zenekar közremű­
ködése mellett hölgyekből illő ialtirsilat 
egész éjjel szórakoztatja a kávéházba járó 
közönséget. Belépti díj nines.

á Dohretionvárosl Takarékpénztár 
•,-t Izlethelyiiége riaoz-ntot 42 szám 
alatt azennal kiadó. Értekezketni Dr. 
»olgár Dániel irodájában ugyanott.

Leszereltek.
Páris, február 25. A nagykövetek értekezlete 

a mai napon elhateiozta, hogy az albán kér­
désben a béke helyied Ili tása érdeKében min­
dent elkövettek a nagyhatalmak s minthogy 
Ausztria-MagyarorsaJg és Oroszország meg­
egyezésre jutottak, mind a két állam a leg­
közelebbi napokban megkezd; a leszerelést.

Zichy lemondása
Budapest, február 25. Zichy János gróf kul­

tuszminiszter már régóta megválni készült, 
mivel tudomása volt Deésynek a Lukács mi­
niszterelnök ellen hangoztatott védjajról s meg­
győződött a írói, hogy azok igazak.

Zichy a miniszterelnök tudtán kívül uta­
zott Becsbe és jelent meg a király előtt, aki­
vel közölte lemondásának okát.

A király a lemondást elfogadta.

A főrendiház ülése.
Budapest, február 25. A főrendiház ma 

délután gyűlést tart, melyen Dessewffy Aurél gr. 
a Deésy-féle vádak ügyében fogja Lukács 
László miniszterelnököt meginterpellálni.

Dessewffy felszólalása s a miniszterelnök 
válasza elé nagy érdeklődéssel néznek

Lakács Bécehe ment
Budapest, február 25. Lukács László mi­

niszterelnök ma délután Bécsbe utazik. Ez az 
utazás szoros összefüggésben van Zichy János 
gtóf lemondásával Lukács kihallgatáson jele­
nik meg a kjtály előtt, állítólag felsőbb uta­
sításra. r ' ' r : I I j 'ilf

'ivritül*
Itchy a trónörökösnét.

Becs, febiuár 25. Zichy kultuszmjniszter le­
mondásával kapcsolatban, Bécsebn elterjedt hí­
rek szerint, Zichy lemondását megelőzőleg Fe- 
tencz Ferdlnánd trónörökösnél js járt s csak 
azután adta be lemondását a királynak.

likőr lesz a nagysztrájk ?
Budapest, február 25. Hétfőn a szociál­

demokrata pért nagy gyűlést fog tartani, ame­
lyen elhatározzák azt, hogy mikor kezdődik 
az általános sztrájk. Valószínűleg a jövő hé­
ten szerdán.

°9niczban után eltávozott Szerbiából ós 
a |r_ telepedett meg. Nyugdíjra lett vol- 

suitspga. de nem kapott semmi-. Pörbe 
ll61110fe',lt Natália királynét, majd a szerb 
't'ött ’ 6 m'n(* a pőre sikertelenül vég-

Saját tadósiünk telefonjelentéze.

A király Gödöllőre jön.
Budapest, február 25. Holtai Ferencz, Bu­

dapest székesfőváros főpolgármestere most ér­
kezett haza Becsből, ahol a királynál kihall­
gatásén jelent meg. A legilletékésebb helyről 
értesült arról, hogy a király rövid idő múlva 
hosszai)!) tartózkodásra Gödöllőié érkezik.

Zichy a miniszterelnöknél.
Budapest, február 25. Ma délelőtt 11 óra­

kor Zichy János gróf kultuszminiszter fölke­
reste hivataléban Lukács miniszterelnököt, aki­
vel egy órahosszáig folytatott beszélgetést. A 
beszélgetés során Zichy kijelentette, hogy mi­
niszter.égéről lemondott, amit a király tudomá­
sul is vett. Mikor Zichy kijött a minszterel- 
nöktől, az újságírók megkérdezték, hogy tény­
leg lemondott-e P Zichy kjtérőieg azt vála­
szolta

— Le is, meg nem is.

Ankét a választójog ügyéhen.
Budapest, február 25. Ma délelőtt a bel 

ügyminiszteriumban ankét volt a választójog 
ügyében, mely alkalommal Tisza István gróf 
megjelölte azokat a pontokat, melyekig a vá­
lasztójog kiterjesztésében e! lehet mennj.

Schvartz Johanna gyilkosai.
Budapest, február 25. Schvarcz Johanna rab 

lógyilkosainak, a Rosenberg-fiuktiak ügyében 
ma vana tárgyalás és folynak a tanúkihall­
gatások. ítélethozatalra csak az esti órákban 
kerül majd a sor.

■ X -»sí*.
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Dr. Király Páter

és „Ae Est“
Ily címen a „Székely-Udvarhely" című 

politikai lap cikket közöl, amelyet minden 
kommentár nélkül itt közlünk:

„Be. Király Péter és „Ai 1st“.
A debreczcni királyi Törvényszéken Dr. 

Dirály Péter ügyvéd és irró ellen egy teljesen 
alaptalannak és mondva csináltnak bizonyult 
bűnvádi eljárást folytatott le a |kir ügyészség, 
úgy látszik, hogy hollmi alattomoskodó intrika 
folytán.

A páratlan debreczcni elsőfokú bíróság 
f. hó 12. napján föl is mentette Dr. Király 
Pétert az ellene emelt vádak alól.

Nagyon fájt ez az igazságos birói Ítélet 
egy némely haczontalan embernek, a kik az 
tán tehetetleu dühökben kétrendbeli, egy hu 
ron pendülő debreczcni lapocskában, durván 
és neveletlenül förmedtck Dr. Király Péterre, 
sőt msz szelemük egész odáig ragadta őket, 
hogy becstelenkedő cikküket „Az Est ‘ című 
fővárosi lapban is elhelyezték, helyesebben 
mondva becsempészték. Csakis ez lehet a ma­
gyarázata annak, hogy egy olyan komolyabb 
irányú lap, mint „Az Est" leközölte ezt a 
kvalifikálhatatlanul tendenciózus cikkeit. Ha az 
efféle dolog szabadon folyhatna tovább, akkor 
ebben a mi szerencsétlen országunkban (épen 
senki sem lehetne bebiztosítva az effajta to|l- 
betyárok orvtámadása ellen.

Azóta, hogy Dr. Király Pétert ez a hír­
lapi orvtámadás érte : az ő barátai, közelebbi 
és távolabbi ismerősei valósággal elhalmozzák 
őt üdvözlő levelekkel, melyekben felháborodá­
suknak és mélységes megvetésüknek adnak 
hifejezést a l.-lkiismeretlen és embertelen orv 
támadások felett, a melyekkel holmi hírlapi 
tollbetyárok a Dr. Király Péter feleddhetetien 
becsületét és jó hírnevét illették.

Ezek után, — a mint értesülünk ha „Az 
Est“ egy kötelességszerü rectifikáló cikket köz­
zé tesz, úgy Dr. Király Péter (nem tog sajtó­
pert indítani „Az E>t" ellen.

Ami azonban a debreczcni pornográf hir 
lapocskák visszaéléseit illeti, ezeket Dr Király 
Péter nem méltathatja arra, hogy velük foglal­
kozzék; jól ismervén azoknak lelkületét és 
jellemet, akik az efféle *erkölcstelen hírlapírói 
visszaéléseket megátalkodottan s iparszerben 
űzik; ugyrs összecsap majd azok feje feilet; a 
számonkérés megsemmisítő hulláma.

CSARNOK
A sárvári Mathuzsálem

Egy százkét esztendős aggastyán halt 
meg Sárvárott. Buchhalter Ábrahámnak hívják 
A gondviselés ritka adományakép az utolsó 
percéig lelki erőinek egész teljességével élte

CZr 3 .na,8£ ldőt’ ame,y a mai nemze- dékből al.g adatott egy-két embernek. Utolsó 
eheMetéig eszméleténél volt és délvidéken tar­

tózkodó fiát akarta látni utolsó percében
Életének kedvencz kísérője, a pipája, a 

mely végig kísérte csatákban, ütközetekben a 
negyvennyolcas eseményeken, veritékes munka­
napokkal telt száz esztendejében, mée ott he­
vert halálos ágyán.

Két évvel ezelőtt, mikor századik szüle-
l<,AaPAá,zi.Ünnepclte’ §azda,ya Hatvány Béla 
báró értékes sorsjegygyei ajándékozta meg
Megettem mar kenyerem javát, — mondotta 
megérni!" ° 3 hauptreffert még szeretném

lett ÍÍ “„'ístól ki,ánsáz mégi8 csak s“k 

I I AZ1 J,yen lc2endásu korú emberek halá­
gy az : ktckct fürkésző
rahámmk eiihM adta <"> erőt Buchhalter Ab 
ranamriak ehhez a hosszú élethez

Érdekes adatokkal felel

szabad levegőt, jókedvvel, megnyugvással vette 
áz 4Iet jó és rosss napjait. Reggelenként elvé­
gezte a maga imádságát, aztán kiment fát 
vágni, szigorúan rituális diétát tartott és pél­
dául a tegntolsó tizcsztendőben tejjel és to­
jással élt.

Bort, alkoholt sohasem ivott, ellenben 
a pipája állandóan füstölt a szájáqan. Azzal 
feküdt, gazzal ébredt. Szabad idejében a bib 
liát bújta és annak bölcsességével töltötte meg a 
a lelkét,

Okos, tanult embernek ismerte mindenki 
és bölcs beszédét szívesen hallgatta a fiatal­
ság.

A matuzsálemi kora egyébként csalódi 
öröksége. Tavaly 93 éves korában halt mag 
az öccse, ő volt a csalidban az, aki legfiata­
labb hunyt el. Bátyja ,106 esztendős és Kas­
sán él. A világ csodájára ma is mindennap 
megteszi a maga gyalogsetáját.

A szerke sétáéért felelős : a laptulajdonos.

ZT

Hatbetegségek
gyakran ngy kelet­
keznek, hogy elmu­
lasztják a hajnak • 
a fejbőrnek oly szük- 
léges gondozását.
Miben ran az a mű­
vészet, hogy a hajat 
szépnek, tömöttnek, 
egészségesnek meg­
tartsuk ?
Csakis abban,
hogy a fejbírt tisztán 
tartják.
Csakis abban,
hogy a haj gondozá­
sára kellő gondot fordítanak.
Csakis abban, hogy hetenkint néhány érát a 
racionális hajápolásra szánnak.

Mit kell tehát tenni?
Az enyhe, hajápolásra legalkalmasabb
fekete fej jegyyü

i

u

1
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nova elsőrangú készítménnyel meg kell tiaztitani a 
fejbőrt s a hajat, de megjegyezzük, hogy vásárlásnál

f
 ügyelni kell, hogy eredeti csomagot adja­
nak az itt látható védőjeggyel 30 fillérért 
A forgalomba hozott sokféle utánzat és 
hamisítvány olvan kétes természetű, hogy 
óvakodnia kell tőlük annak, a ki hajat 
meg akarja tartani.

Vádiéi Sampun a fekete fejjel eredeti 060 
1 gy magooskákban 30 fillérért kaphaió 

minden gyógyszertárban, drogériában, illa tszer- és 
ezappannzletben és fodrászoknál is. A hol nincs meg 
az eredeti preparátum, vagy hamisítványt kínálnak 
helyette, ott forduljanak a főraktárhoz:

Faisztl fent, Budapest. VL. Mi-ma 12
a honnan közölni fogják a legközelebbi elárusító 
címét vagy 2 40 K előzetes bekül,lése ellenébeu 
bérmentesen küldenek 8 osatnsgooská*. Után­
vétellel való küldésnél 35 fillérrel több

címei
I bérm< 
I vételi

“• Mswarzkopf, G. m. b. H. Berlin I». 37,

25000 óra
I drb kor. 2-50,

•egujabb párizsi fazon, 36 óráit- pontosan 
Z6’ arany°zva> 18 karátos aranyból 3 ?vi
átállással csak kor. 2 50 2 óra knr i-an

5 óra kor. II 30. Egy legújabb fazonú párizsi 
anyozott láncz 50 fillér, - láncz kor. I 25 

Koezkazat kizárva. Nem tetszőért a pénz vissza"
Utánvét mellett szállít az^óra áruház:

erreMatuzsálem környezete. Szerette a a sárvári
munkát, a «
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Fiúméból Dalmáceiébe ém QUs.országbe. ***>

A turisták áltel elismert legrövidebb u 
legkényelmeebb összeköttetés.

Fiume-Dalméczia i naponta hii0. 
indulás, ezek közül hetenként négy ovor 
járat Fiúméból, Zar», Spalato, Curzola, Gr»! 
vosa (Ragusa) Ca te nuovo és Cattíróba 
Az utazás Urtsma G avosáig enk 20 óra 
Cattaróig csrak 24 óra.

Fiume-Venezia e hetenként l g 
gyor hajó-összeköttevés.

Fiume - Ancona i hetenként 2-3 
gyorshajó-összeköttetés.

Fiume-Ravenna t hetenkint 1 
oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen e*»ti*koB«*be* kétdekMj. 
eek a fiud*p«*i [elől évközi es Budapestre Édué 
gyersvonetokksl, melyek a 'Hajóállow>«»g se onian 
közlekednek, Ugyssuntée Veneeiéban ee Aieoeibsn u 
olase vonatokkal esatiekoznak Kóma, Nápoly, Be; 

• Brindisi, Bologna. Firenze, Milano felé stb, db.' 
g A gőzhajók minden kényelemmel, hálé*k*k«l 
3 kitűnő étteremmel ét, a kényelme# ós ketlemee siess 
1 minden kellékével vannak felszerelve, 
s Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi ee 
\ netjegy Iroda, Budapest (V., Vigadé-térl.) 
; é# annak összes magyarorsaági fióléirodail

lírai

Van szerencsém az igen tisztelt gazdál-| 
kodó urak becses tudomására hozni, hogy,
Péterfia-u. 24. sz. házamnál!

sziimiá üzletemet
teljesen megujitottam és kész munkáim sl 
valódi erdélyországi, nagyszebeni
a legelső és legjobb Vég-szür raktárból! 
szállítom és kész munkáim, berendezésem, 
határozottan vagyok bátor kijelenteni, hogy aj 
legkényesebb, legjobb és legolcsóbb vásárlás­
nak is megfelelek.

Maradok tisztelettel

Molnár Mihály
szürszabó.

Efiy okos fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel 
a tápszerkémia a hntaweocyt men 

ajándékoita.
Dr. Oetker sütőpora á 2. f. élesztő 

pótlásul szolon, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket #* 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben eménÉ- 
hetővé tesz.

Dr. Oetker pndingpora á 2 1. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyseerQ ét 

olcsó utóeledelt nyut.
8r. Oetker vanilinenkra á 12 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás ét 
crime vanilliáeásáca szolgál * 
teljesen pótolja a drága vanilfl* 

csövet. Egy monag tortái i»n 2—4 
jó vanilMa-csőnek felel meg. 

Kimentő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden élelmi- 
szer üzletben, valamint drogériában. 
Vények ingyeS.

w Br. 6F/TKER, Baden-Wien.
KAPELUSZ

(Aliszlrid, Bielelsgasse 782.5-8

u sár



Alapíthatott 1901-ben.

Levélpapírok, falragaszok, 
számlák, meghívók, név- 
jegyek és minden egyéb 
nyomdai munkák a leg- 
pontosabban készíttetnek. 
Szedőgép.____ Telefon 412.
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Apró hirdetések.
Ha nincs pénze és szüksége

van vészen, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női fe'ő tők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy ükőr, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásérlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSÓ és jó órák ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gr s- 
parik Adám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Ugysnot óraja vifoM k legolcsób­

ban eszközöltetnek.

Házasság.
HÁZVEZETŐNŐT keres nyugdíjas 

vidéki úriember. Csendes, békés 
természetű, középkorú, jól főző, 
tisztaság szerető nő igazi otthon­
ra talál. Ajánlkozás : ,Csendes ott­
hon“ cimmmel, kiadóba. (To­
vábbításhoz bélyeg csatolandó. 
Kiadó.)

Levelezés.
ÉRDEKNÉLKÜLI barátságát keresi 

idősebb nőnek egy középkorú 
úriember. Levél : „Érdeknélkül“ 
cím alatt e lap kiadóhivatalába 
küldendő.

»* »■■■■«*»»
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Oyomergörce, kólflta étvágytalanság és ál- 
irtában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb

háíiseer a

■ HOLLANDI ■

6Y0M0RC5EPPER
Egy üveg árm 40 fillér.

Kapható :

Mihalovitg Jenő
SrágyuerMpéban

^ 1» ^ ^ Em«

ORIENT szálloda
BUAPEST,

VII., Rákóczy-ut 42. szám.
teljesen újonnan berendezett 85 szobával a 
város központjában. Villanyos világítás, figyel­
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávéház a házban.
Szives pártfogást kér a tulajdonos. 

Vezető: Sohloethaur Ferenc.

FCBlfcÁ* te,

i PípaifiH hölgyek legkedvincibb izípitfinm
a FÖLDES-féle

I margit-gréme
j Ezen kiváló arckenőcsöt az égést világon iok 
j millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu- 
j dományos buvárlatok alapján készült are- 
; créme és mert hírneves vegyészek állítása 
I szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan 
, arc-szépitő él finomító. A Margit-crémet a 
; bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
I a hatás, mely valóban meglepő, gyors és 

biztos- A bőr teljesen átalakul tőle ét az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 

: Bár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szép 
lök, majfoltok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Hargit-créme nemcsak scépiti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után* 

! iátoktól és hamisítványoktól óvakodjunk!
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor.

1 IHargit-szappan 70 fii. Hargif-puder 1K. 20 i.
Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ABAD
j KAPHATÓ I Debrecenben B»láie Ódon, Gros*
! Ferenc, Jósa és Jón. drog,, $Jihalovio«’Jen<5, M.uthiur 

Alfréd, Murakőzy Lásr-ló, Tóth Bél. H-Seobosilor 
i Barbóc Zsigmond H.-Böszörményben Er.sey Gibst 

gvógytárakban.

1 óra alatt készülnek Horovltz Zsigmond 
nyomdájában Darabos-utcza ‘7

t
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Gyógyíthato-e a tüdőbaj?
Whőgés. elnyárkásodá^vágy""álland^rekedUégCötör0^'eddig’ nem taiáPórvSííá t*SM®8dt0 1?ber?* lfIózíf’ tüdöcsncshnrilt- tüdövész, makacs

könyvet képekkel Outtmann dr orvostól a Fin.Pgnyovd(rvintóÍ*g?i41t orvoslást. ^Minden ilyenféle beteg kap tőlünk teljesen ingyen égj
«•omagot kitűnő diétikus teánkból. Ezrek maeasztaTiak^akik Ó-n-v koyetkezo tárgyról : Gyógyítható a tüdőbaj? Azonkívül egy próba-
kulézis (tüdövész), asztma krónikus sásp «• »«»«iHirn» % uxiZ1laa^’ Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitűnő diétikumot ládőtober*a melyeket császári rendeletre szabadalomba*bStották" Ara" oílaí oícsó^n^'^í' A tC* SKer- kisbér féle növényekből készül
minden rizikó nélkül alkalmat adjunk a tea kinróbálására s ,KJ°iz*0, Ä a le^egenyebbek is használhatják. Hogy minden betegnek 
betegnek megküldjük a Gyógyitható-e a tüdőbai ? cimü német fittet cgsé^o felől mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy minden 
lapot irni Pnhlmann & Co cimre Berlin 901&ggeSraíse 25 probacsomag teavai teljesen ingyen és bérmentesen. Tessék levelező-

Nyomatott Horuvitz Z
■ -AVÍ1 vvn y o rn dájabaií Debrecen Mara hr s-ufo/a 7 Dngraoji

Főraktár:
ÁFÁNAK JÓZSEF ezéggaiéSt

„Haszon földbérlet“.
Bihar-megye és Szilágy-
megye határán. B.-Martntta 
városához közel, eddig saját
kezelésben állott 1000 m-

gyar holdas birtok 80 hold kT 
tűnő faj termő szőlővel telj esen

felszerelve 22.000 kor-ért

l*- bérbe adó. H
Közelebbi felvilágosítással szol­

ga* a „Budapesti KözvetitTTs 
Kereskedelmi Bcszvénytársasáfl" 

BDDAPEST. VI Teréz-körut 15. Telefon 161-89


